

CBA·观察

赛程不应“虎头蛇尾”

CBA联盟日前官方宣布,为保障中国男篮2021年整体备战及参赛工作,本赛季CBA剩余比赛将继续采取赛会制的方式在诸暨进行,3月1日开赛,并于5月1日前结束。

目前本赛季CBA已结束了前两阶段共39轮的比赛。常规赛第三阶段(第40至47轮)比赛时间为3月1日至18日;全明星周末的时间为3月19日至21日;常规赛第四阶段(第48至56轮)比赛时间为3月24日至4月13日;季后赛比赛时间为4月16日至5月1日。

由于季后赛赛程被压缩到半个月的时间,本赛季季后赛赛制将和上赛季一样,继续采用1-1-3-3制。即12进8和8进4采取单场淘汰制,半决赛和总决赛采取三局两胜制。这样的赛制安排无疑为季后赛增添了更多的变数。

对于如此安排,CBA官方给出的解释是为了给中国男篮出战国际赛事以及全运会腾出时间,但这样的赛程显然不能让各球队和球迷满意。在经历了一个长达56轮的漫长赛季后,只用半个月时间就打完最重要的季后赛,多少有些虎头蛇尾之嫌。

为提升CBA联赛的影响力,CBA官方特意将本赛季的常规赛扩充到了56轮,但提升联赛形象并不能依靠简单的堆砌比赛,毕竟球迷们往往更关注豪门球队之间的强强较量。为应对漫长赛季,不少球队都在常规赛中选择轮换,绝大多数比赛都波澜不惊,比赛质量无法和更为激烈的季后赛相提并论。而如今重要的季后赛反而被压缩到了极致,这显然无法达到CBA官方推广联赛的预期。

另外,单场定胜负的赛制对辛苦拼搏了一个赛季的球队也不公平。除前四名球队将直接晋级季后赛第二轮外,排名第4至第8位的球队都将进行一场残酷的附加赛。只要输掉一场比赛,整支球队下一个赛季的努力都将付之东流。即便是如今排名榜首的广东队,本赛季也在吉林队和上海队这样的中游球队身上栽过跟头。虽然偶然性是竞技体育的魅力之一,但这样的安排并没有给强队留出足够的容错空间。

在上赛季,作为世界范围内新冠肺炎疫情爆发后最先恢复的大型体育赛事,CBA给全球赛事的复苏“打了个样”。虽然同样以赛会制的形式空场比赛,虽然赛制同样被压缩到了极致,但CBA联盟的工作还是得到了赞扬。毕竟在当时的条件下,能让联赛顺利进行就已殊为不易。

但今时不同往日。本赛季CBA于去年10月中旬开赛,有充足的时间来经历更完整的赛程。19支球队在诸暨封闭了近四个月的时间,换来的确实只有15天的季后赛,对于参赛球队和联赛影响力都是伤害。如无意外,本赛季CBA将打满504场常规赛,而季后赛最多只有17场,如此主次不分的赛程安排着实有些不妥。

羊城晚报记者 郝浩宇



英超·今晨

卫冕冠军主场四连败

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬、实习生雷怡婷报道:英超第25轮2月21日战罢5场,切尔西做客以1比1战平南安普顿,联赛四连胜就此止步;卫冕冠军利物浦则在主场0比2不敌埃弗顿,惨遭英超主场四连败。

卡巴克原形毕露

四天前在欧冠赛场以2比0击败莱比锡之后,外界都认为利物浦已找回状态,谁料想在回到英超赛场,却在第237次“默西塞德郡德比”栽了。赛后,利物浦主教练克洛普认为,过早丢球决定了比赛走势。

开场仅3分钟,面对J罗的直

塞球,利物浦中卫卡巴克的转身和回追都太慢,让理查利森轻松破门。这位土耳其新援在利物浦首秀表现糟糕,次战莱比锡表现出色,还得到了克洛普的称赞,而此战又原形毕露了。

第29分钟,利物浦如今的主力中卫亨德森受伤,被菲利普斯换下。至此利物浦伤病名单中卫一栏上,在范戴克、马蒂普、乔·戈麦斯的名字后,又多了一位原来踢后腰、如今客串中卫的悍将。

由两名“菜鸟”把守利物浦的中路防线,无疑是一大隐患,并在第83分钟显现。面对理查利森的直塞,利物浦守将无法追上前插的勒温,阿诺德只能从后

犯规,送出点球。西古德森破门,替埃弗顿锁定胜局。

赛后,埃弗顿的老臣、助教邓肯·弗格森冲入球场与手下拥抱亲吻,情绪激动,因为这是埃弗顿22年以来首次联赛客胜利物浦,同时终结了各项赛事对阵这个同城对手23场不胜(12平11负)的尴尬。利物浦则遭遇主场四连败,这是1998年以来的首次。

切尔西锋线乏力

切尔西主教练图赫尔上任以来,对球队的改变有目共睹,可是解决锋线乏力问题的成效不大。切尔西近7场比赛射入9球,包括3

个点球,但前锋的进球仅3个。此役,切尔西以71%的控球率压制对手,但仅由芒特罚进点球。

维尔纳在上一轮对阵纽卡斯尔的比赛中贡献了1传1射,本轮比赛他再次哑火,另一前锋亚伯拉罕也被早早地换下。切尔西在夏季转会窗口花费大笔资金引入的齐耶赫、维尔纳、哈弗茨显然都无法承担起为球队进球的重任。

此役,切尔西的后场出球能力严重不足,前场攻击球员主动回接也不够积极,使得球队攻防转化速度较慢,屡屡陷入较为困难的攻坚状态。在新援南野拓实替南安普顿首开记录之后,该队打防守反击态度坚决,也给切尔西的进攻造成较大困难。

西甲·今晨

西甲“领头羊”马德里竞技遇上麻烦,今晨在西甲第24轮,马竞主场以0比2不敌中游球队莱万特,成为本赛季西甲最晚吃到主场失利的球队,也是最近12轮首尝败绩。

马竞积55分继续领跑,皇家马德里本轮获胜后以52分紧随其后,马德里双雄的差距仅剩3分。马竞比皇马少赛一轮,第18轮马竞主场对战埃尔巴萨的比赛因为暴雪被推迟到3月11日。

这是马竞与莱万特3天内的第二场西甲交锋,2月18日第2轮补赛,马竞客场以1比1战平莱万特,当时马竞的场上优势较为明显。今晨回到马竞主场,马

竞的优势更加明显,射门次数以

手,却没有奏效,反而被莱万特边锋莫拉莱斯在第30分钟先拔头筹。莱万特首个进球不计为射门,莫拉莱斯射门打在马竞中卫埃尔莫索身上折射入网。莱万特全场唯一一次射正来自停补时最后时刻,前锋德弗鲁托斯远射打进空门,马竞门神奥布拉克当时冲到前场去争抢头球了,把一个大空门留给对手。

马竞第二波进攻没有很好的人选,法国边锋勒马尔和法国前锋登贝莱都刚刚新冠肺炎转阴,最近的训练并不系统,他们替补出场表现平平。登贝莱今年在冬季转会期由里昂租借加盟马竞,受到伤病和新冠肺炎的困扰,今晨是他首次代表马竞出场。

马竞更大的问题出现在防守端,西蒙尼的球队在西甲连续7场有失球,这7场失球多达10个。在前16轮西甲,马竞仅有6个失球,当时的防守可以用固若金汤来形容。最近7场,马竞防守强度骤降。最近4轮,马竞仅取得1胜2平1负,被4连胜的皇马成功缩小差距。巧合的是,皇马上次输球也是在主场输给莱万特。

马竞最近失球偏多,除了全队心态出现问题,也与防线阵容不整有关。中卫萨维奇停赛,曾经的钢铁中卫希门尼斯成了“玻璃人”,今晨再次因伤被换下。右边翼卫特里皮尔停赛,对攻防两端都打击很大。

羊城晚报记者 刘毅

高尔夫专区

岁数大了只能打老人赛?

老米或改行做新闻

年过五十的米克尔森,越来越赶不上美巡顶级赛的节奏,但当业界认为他将转向美巡冠军巡回赛的时候,其商业团队却传出消息:未来的老米也许会成为记者的同行,做一名高尔夫球评。

菲尔·米克尔森整个职业生涯至今在美巡赛上赢了44次,打下三座大满贯奖杯,2012年入选世界高尔夫名人堂。不过随着年岁增大,他的成绩渐渐走下坡,上赛季8次参加美巡赛有4次遭到淘汰,表现最好的一次是在去年九月进行的喜互惠公开赛,但成绩也只是并列第44名。自知年老力衰,老米除了打美巡顶级赛,去年年满50

岁后也开始参加美巡冠军巡回赛(50岁以上参加的老人赛),成绩倒真不错,他一口气赢得了上个赛季的嘉信系列赛和多米宁慈善精英赛。

北京时间昨日,米克尔森宣布报名参加下周的冠军巡回赛,正当人们以为他今后将转向老人赛的时候,其商业团队成员史蒂芬·罗伊向媒体确认:米克尔森正在试探成为高尔夫球评的可能性。

“是的,我们在研究菲尔的未来。”史蒂芬·罗伊说道,“如果未来一两年你看到菲尔多次出现在荧屏上,请不要感到惊讶。”

业内人士都记得的三次虎米大战(老虎伍兹与米克尔森的对

手),均是通过与电视台的合作得到了高球界的高度关注,老米也是在虎米大战期间萌生了做高尔夫球评的想法。此外他在美巡赛期间曾多次进入直播间,像去年在大满贯PGA锦标赛中也是如此,他与高尔夫球评尼克·佛度一同面对镜头,有过很好的交流。米克尔森的商业团队认为,既然当时的球星佛度能出色地转行做球评,如今的老米也可以试试。

罗伊没有公布老米正在试探哪些电视台,目前CBS、ESPN和NBC都拥有高尔夫全年的赛事版权,都可以争取米克尔森加入。

羊城晚报记者 梁劲松



老米在比赛中
图/视觉中国

才离女子美巡,又进美国高协—— 万恩这次因何被选中?

还没等女子美巡(LPGA)找到总裁继任者,美国高尔夫协会(USGA)本周已宣布:LPGA现任总裁麦克·万恩成为USGA新一任首席执行官,他成为美国高尔夫协会127年历史中的第八位CEO。万恩2010年成为LPGA掌门人,之后11年的业绩非常出色,所以上个月他宣布将卸任LPGA总裁时令人意外。当时万恩是以预告的形式宣布自己将离开LPGA,而LPGA董事会也表示万恩会等LPGA选出总裁继任者后再真正离开。因而,如今在LPGA还没有产生新的总裁时万恩确实合适。

美国高尔夫协会和R&A联合发布的《距离洞察报告》表明,不断增加的开球距离给高尔夫运

动带来了诸多损害,包括土地和水资源的浪费。但世界高尔夫管理机构本月开始着手从球具上限制距离后,听到了球具公司以及多名球星的反对声音,刚刚当选美巡球员顾问委员会主席的北爱尔兰名将麦克罗伊甚至公开批评,他认为限制球具的新政才是真正的浪费时间与金钱。现年56岁的万恩做过市场营销,又在某知名球具公司做过8年的CEO,加上执掌LPGA期间与众多球星建立了良好关系,或许有助于解决限制距离这一难题。

羊城晚报记者 梁劲松

澳网·焦点

女单决赛没悬念 大坂直美再捧杯

昨天,澳网展开女单决赛争夺,赛会3号种子、日本名将大坂直美以2比0击败22号种子、美国选手布雷迪,再度捧起达芙妮杯,这也是她职业生涯的第四座大满贯冠军奖杯。下周,她的世界排名将超越罗马尼亚名将哈勒普,来到第二位。

此前两人交手3次,大坂直美两胜一负略占上风。25岁的布雷迪虽然星光相对黯淡,但背靠背打进美网和澳网四强也证明了自己绝非等闲之辈。在半决赛后的新闻发布会上,大坂直美表示和布雷迪再度交手非易事。

两人最近一次交手是在半年前的美网半决赛,因全程的高质量交手而成为大坂直美最难忘的比赛之一。当时,首次跻身大满贯四强的黑马布雷迪一度对大坂直美构成威胁,首盘便打至抢七,鏖战128分钟后,大坂直美以2比1艰难取胜。

然而昨天的澳网比赛中,相对没有那么激烈。大坂直美进入状态更快,开局连保确立了自己的领先优势,但随后一记双误送给布雷迪破发点。布雷迪抓住机会完成回破打出气势,追至3比3平;她的二发赢球率高过大坂直美,两人一度打至4比4平。然而大坂直美在关键时刻稳住了自己,以6比4拿下第一盘。



大坂直美庆祝夺冠
新华社发

布雷迪自称是情绪化的球员,或许是丢掉第一盘让她信心顿失,大坂直美在第二盘连破带保取得4比0的领先。此后布雷迪再度抓住机会逼出破发点,破发和保发连取2局,可惜她的好状态来得有点晚,大坂直美最终以6比3拿下第二盘,再度在澳网“封后”。

赛后,大坂直美表示想把奖杯献给自己的团队,他们就像家人一样陪伴她度过比赛、训练、比赛紧张自语等多时刻。去年美网决赛空场举办,没有观众到场,此次她特地感谢了现场球迷的支持。从夕阳西下到夜幕降临,他们见证了大坂直美再次在墨尔本夺冠,而她也在镜头前写下了“爱你们(Love you guys)”,并在末尾画了一颗爱心。

大坂直美在半决赛后曾说,现在的自己内心更为强大,情绪起伏少。决赛中面对越打越勇的布雷迪,23岁的大坂直美波澜不惊,在大赛中磨炼出的大心脏再度经受住了考验。连过大满贯冠军穆古鲁扎和小威廉姆斯,也让大坂直美的达芙妮杯更显实至名归。

两年前从李娜手中接过澳网冠军奖杯,大坂直美被视作亚洲网坛的领军人物。直落两盘战胜偶像小威廉姆斯的半决赛,更被人们视为两代球后的新交棒之战。第二次背靠背于美网和澳网夺冠,大坂直美捍卫了她在硬地赛场的统治力。此次捧杯,大坂直美成为继小威之后,又一位做到连续四年每年都有大满贯入账的女单球员。如果想要像偶像一样打出属于自己的时代,大坂直美或许还需要在温网和法网上证明自己打草地和红土场的能力。

赛后,大坂直美轻轻亲吻奖杯,随后露出自信的笑容。仰望头顶的夜空,未来正在向她招手。

羊城晚报记者 魏超然
实习生 高焓

广州羽毛球队 新春搞搞新意思

百余名球员全部参加新春挑战赛,其中不乏国手,首次引入网络直播吸引数万名观众

大年初九,广州羽毛球队在广州羽毛球运动管理中心举办了一场别开生面的新春挑战赛。广州队百余名球员全部参赛,分成红蓝两组进行对抗,且首次引入网络直播,球队多位教练担任赛事评论解说,激烈的比赛吸引了逾5万名观众“云”观赛、“云”助威。

◎锻炼球员心态

本次赛事设男女混合团体竞赛项目,为了提高比赛的对抗性,赛制也很特别:每名参赛选手获取的分数累加,总得分高的一方获胜。这也意味着运动员每场都要全力以赴,每球必争,现场,选手的呐喊声、场边的加油声此起彼伏。

广州羽毛球队总教练杨新芳告诉羊城晚报记者,去年受到新冠肺炎疫情的影响,赛事较少,举办这个赛事是为了锻炼队伍,也算是对冬训的一个考核。“虽然观众看到的直播只有几场,但其实所有队员



罗徐敏(左)和李怡婧接受采访 苏荇 摄

都有赛事可打,我们分为1996年到2011年年龄组,每场对抗双方实力基本平均。为了激励队员,我们还设置了奖品,从场地布置到教练员场外指导、直播,我们做了很多工作,就是希望营造氛围,培养大家的竞争意识”。

杨新芳透露,此次比赛,队员参赛热情很高,都希望能够竞争打上中心场(直播场次),赛事对队员的心态也起到很好的锻炼作用。

“比如第二男单对抗,实力原本更高的黄麒伟以0比2输给了2008年的冯奕朗,爆出了冷门。将来,我们争取这个比赛每年都办”。

◎多名国手参与

众所周知,过去广州出过不少羽毛球知名运动员,其实此次比赛也吸引了7名国字号球员披挂上阵,分别为国家15队(也就是以往的国家二队)的男双梁伟铿、混双曾维瀚、女双李怡婧和罗徐敏,还有国家青年队的黄可欣、麦珈玮和黄芯蕊,其中前四人参加完比赛后,当晚便赶赴赴江参加国家队的集训。

19岁的李怡婧、罗徐敏在接受采访时透露,春节期间她们也一点都不敢放松,在家进行身体锻炼,回到队里也每天都跑步,就是为了打好这次比赛。她们希望通过在这些队内比赛中的良好表现,争取到今年参加全运会的资格,在国家队则希望争取到参加世锦赛的机会,目标是打入世界前二十名。

昨天,广州市体育局局长欧阳资文也来到观看比赛,他认为,在缺少比赛的背景下,正好可以通过这个比赛以赛代练,帮助球员找回比赛的紧张感。同时他提到,广州要成为羽毛球之都,要

多培养像关渭贞、林燕芬、张洁雯、杨维这样的世界冠军、奥运冠军,还要承接大型比赛。

杨新芳告诉记者,目前国家队中的广州籍球员超过10人,一线队的陈笑菲/冯雪颖去年还夺得了全国锦标赛的女双冠军。“其实广州队建队至今,对青少年的培养一直做得很到位,这两个周期,我们在青年锦标赛、U系列赛的混双、女双比赛上都取得过很好的成绩。比如去年我们夺得了U系列05年青年组的女双冠军,广东省锦标赛也拿到了13块金牌,为国家队输送了很多优秀的苗子”。对于球迷质疑的近年广州队出不了世界冠军的问题,杨新芳也有自己的理解,“我们球员基本功其实很不错,但在能力上比如霸气、爆发力、核心力量等上还有欠缺,二是球员勇往直前的拼劲还需要加强,这也是我们将在今后训练中要重点解决的”。

羊城晚报记者 苏荇

4个月“打中”3辆豪车

韩球手遭遇“